



НАШЕЙ ШКОЛЕ 192 года!

26 и 27 октября 2017 года прошли торжественные мероприятия, посвященные дню рождения Гостилицкой школы.

Ученики всех классов подготовили праздничные выступления и показали свою эрудицию на викторине, посвященной истории школы. В заключении праздника в старшей школе состоялось чаепитие с выносом торта.

С днем рождения!

Из истории Гостилицкой школы

В 1825 году Татьяна Борисовна Потемкина открывает на свои средства школу в Гостилицах, которая стала одной из первых в сельской местности в Санкт-Петербургской губернии. С тех пор многое изменилось. Изменилась и школа. Интересно, какой она была раньше?

Представляем вашему вниманию отрывок из рассказа Ады Краббе «Воспоминания о Гостилицкой школе», магнитофонная запись от 18 ноября 2007 года. (Текст публикуется без изменений).

«...В школе девочки носили форменные передники и белые воротнички (были даже вязанные). А мальчики ходили - кто в чем. У вашей мамы в школе кофточки были беленькие (А в общем, разные надевали). Из верхней одежды мы с сестрами пальто носили - по очереди оставалось. На головы нам мама шапочки вязала, такие облегающие, с завязочками. У Капы тоже была такая шапочка, типа капора, теплая.

Класс у нас был большой, больше 30 человек: с Новой Деревни, Гостилиц, Сандрыкино, Варвариси, Пинериси, Порожек, Петровского. А вот с Мишалова, Хромова, Горелова и Лопухинки ребята жили в общежитии при школе, так как добираться было очень далеко.

Каждой ступени у нас было по одному классу.

А седьмых было два: «А» и «Б».

Школа располагалась в бывшем дворце, куда до революции приезжали в гости и на охоту. Полы были паркетные. Комнаты, в которых размещались классы, были большие и светлые. В классах с первого по четвертый стояли парты, а в более старших классах - столы. В спортивном зале у нас стоял большой бильярд с зеленым сукном и шарами из слоновой кости.

Столовая у нас была внизу, на 1-м этаже. Там мы обедали во время большой перемены. В основном брали чай и ели то, что принесли с собой из дома. Папа мне давал деньги на халву, чтобы косы лучше росли. Так я бегала в большую перемену в магазин-сельпо (там, где церковь) и продавец дядя Матюша (он же и заведующий) каждый раз отрезал мне по 100 грамм.

В школе у нас был драматический кружок, а также музыкальный - струнный. Музыкальный кружок вели Алик Кирик, Коля Черков и Витя Максимов - они лучше всех играли.

Алик Кирик и на гитаре

играл, и на мандолине, и на балалайке. Как-то, когда я уже взрослая была, мы смотрели по телевизору из Москвы концерт оркестра, которым дирижировал Силантьев. И Алик участвовал в этом концерте. Он рос без родителей и жил в общежитии при школе, помогал в подсобном школьном хозяйстве, которое вела директор Подобедова.

После уроков мы ходили на совхозное поле копать и убирать картошку. Также ходили в силосную башню, топтать силос. Ну и в других сельских работах участвовали. Работали обычно до темноты...»



На сенокосе в Гостилицах, слева - Ада Краббе. Фото 1940 г. из архива А. Краббе.

Осенние каникулы

Не смотря на то, что в осенние каникулы занятий в Гостилицкой школе не проводилось, жизнь наших учеников была богата на мероприятия.

Акция «Музей приглашает друзей»

Ученики и педагоги из Оржицкой, Лопухинской, Низинской, Яльгелевской, Ропшинской школ посетили школьный музей Боевой Славы. Наши ученики провели для гостей экскурсии на темы:

- История музея Боевой Славы
- Комдив 90-стрелковой дивизии – Лященко Н.Г.

- Иваново поле (И.К. Скуридин)

Ученики 5 и 2-х классов, в свою очередь, были приглашены в музей Ропшинской и Низинской школы.

Ученики 4 класса посетили краеведческий музей г. Ломоносова

Каникулярный лагерь «Умные каникулы»



Обучающиеся нашей школы на осенних каникулах приняли участие в каникулярном лагере «Умные каникулы» на базе МАУО ДО «ЦИТ»:

1 ноября ученики 10-11 классов приняли участие в сессиях по направлению «Математика и информатика»

3 ноября – ученики 4 класса занимались робототехникой и программированием, а также английским языком.

Ярмарка профессий

3 ноября на базе МОУ «Ломоносовская школа № 3» ученики 9 класса приняли участие в районной ярмарке профессий.

НАШИ В АНАПЕ

С 4 по 25 сентября 2017 года в г. Анапа прошел финал Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания».

В ВДЦ «Смена» приехали 2000 обучающихся 8 классов (2002-2004 гг. рождения) из 83 субъектов РФ, среди них оказались ученики нашей школы. Как вы помните, в прошлом учебном году наша команда одержала победу в региональном этапе.

На открытии было зачитано сообщение президента: «Эти соревнования давно уже стали ярким, значимым событием в мире детско-юношеского спорта и настоящим праздником для их участников. Отрадно, что с каждым годом они объединяют всё больше школьников из разных регионов страны, приобщают их к здоровому образу жизни, формируют активную общественную позицию, воспитывают ответственное отношение к делу, стремление к повышению образовательного, культурного уровня, то есть поддерживают основные принципы олимпизма, содействуют гармоничному развитию личности».

В обязательную программу вошли – спортивное многоборье, эстафетный бег, творческий и теоретический конкурсы. В программу по выбору – бадминтон, баскетбол 3*3, дартс, мини-футбол, плавание, шахматы.



Целью проведения Президентских состязаний является укрепление здоровья, вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом, становление их гражданской и патриотической позиции.

Задачи Президентских состязаний: пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок у подрастающего поколения.

Своими впечатлениями о поездке поделилась участница этого события Вероника Фидарова:

- Вероника, расскажи, как вас встретили?

- Встреча превзошла все наши ожидания. Нас поселили в самый лучший корпус: просторная комната, у каждого своя большая тумбочка и полка в шкафу. А вид из окна! Мы очень подружилась с вожатыми Наташей и Аней. Они нас всегда поддерживали и помогали, если у нас что-то не получалось. Мы были самым шумным отрядом!

- Тяжело было выступать на соревнованиях?

- В лагере мы каждое утро рано вставали ради

упорных тренировок. Поэтому для нас было не очень сложно состязаться. Но мы старались!

- А как вы проводили свободное от тренировок время?

- 2 раза в день ходили на море. Каждый вечер проходили разные мероприятия. А перед сном мы смеялись и обливались водой. Всё время прохождение в лагере было незабываемым! Особенно огонёк: мы сидели все вместе в шатре с вожатыми, общались, рассказывали истории на самые разные темы, было очень уютно! Мы с вожатыми придумывали танцы за 5 минут, участвовали в конкурсах! А какие дискотеки! Улетная тусовка!

- Наверное, жалко было уезжать?

- Да. Все плакали, обнимались и фотографировались. Нам очень не хотелось уезжать! Мы подружились с ребятами из Кингиссепа. Время очень быстро пролетело.

- И последний вопрос. Как ты оцениваешь это мероприятие?

- В целом хорошо. То, что мы туда попали - уже огромный успех! Было интересно узнать, что значит участвовать на состязаниях такого масштаба. Соревноваться с сильными участниками – это серьезная мотивация для занятий спортом в дальнейшем.

- Спасибо за интересную беседу. Желаем нашим ребятам спортивных успехов.



Всероссийский детский центр "Смена" в Анапе является одним из крупнейших детских и молодежных оздоровительно-образовательных центров России. На его базе созданы площадки, посвященные актуальным темам: лидерство, бизнес, образование, гражданское воспитание, волонтерство, экология, инновации, робототехника, спорт, культура и IT-технологии.

ТИЯ ГАМБАРАШВИЛИ



Если хочешь быть здоров

Приближается зима - холодное время года, а вместе с ним и сезон простудных заболеваний. Ни для кого не секрет, что сильный иммунитет поможет вам не заболеть. Способов его повысить существует много. В этой статье мы поговорим о закаливании.

Закаливание – прекрасный способ активизировать защитные функции организма, повысить иммунитет, тем самым оградив себя от различных заболеваний. Особенно это касается закаливания школьников, ведь их иммунная система гораздо уязвимее, чем у взрослых.

Лучшим периодом для начала закаливания является, конечно, лето. В летний сезон организм менее подвержен простудам, иммунитет обычно сильный. Но закаливание в осенний период тоже обязательно. Главное надо приучать организм к процедурам постепенно.

Необходимо учитывать свое самочувствие. Если вы только переболели или чувствуете себя не очень, то ни о каком закаливании не может быть и речи. Укреплять организм можно только через несколько недель после болезни. Не нужно ждать, что вы сразу же станете здоровым, а иммунитет сильным и устойчивым к болезням. На это потребуется определенное время. Защитные механизмы организма запускаются постепенно.

Существует много различных методов, позволяющих закалить организм. Закаливание осенью (с сентября по ноябрь) предполагает проведение следующих процедур:

- Растирание рук, ног и корпуса влажным

полотенцем, обливание ног прохладной водой, контрастный душ;

- Воздушные ванны. Это очень важный этап, поскольку он дает возможность подготовиться к более жестким процедурам;

- Прогулки на свежем воздухе, активные игры на улице - прекрасные способы начать закаливать организм. Особенно полезны прогулки в парке;

- Микроклимат. Комнату обязательно нужно проветривать. Начинать нужно с проветривания комнаты перед сном, а затем оставлять форточку открытой до утра.

- И не забываем одеваться по погоде. Часто мы укутываемся или наоборот легко одеваемся на улицу. Но правильнее всего одеваться так чтобы чувствовалась лёгкая прохлада.

Как говорится в английской пословице: «Лучше болезнь предотвратить, чем потом лечить». Так что берегите свое здоровье – закаляйтесь.

ЕКАТЕРИНА МАЛЬКО

Спорт в нашей жизни

Роль спорта в нашей жизни очень велика! Он объединяет людей, знакомит их друг с другом, укрепляет здоровье, характер и даже умственные способности, развивает такие навыки как скорость, ловкость, реакция, координация, выносливость, терпение и сила. Спорт делает людей более устойчивыми к негативным факторам внешней среды. Он часто приносит массу положительных эмоций, например, при победе любимой команды или при достижении человеком какого-то результата в нём.

А как относятся к спорту наши школьники? Какими видами спорта они занимаются? С этими вопросами мы обратились к нашим друзьям. Всего было опрошено 97 человек. В результате получилась такая картина:

Футбол - 20,

- Волейбол - 20,

- Баскетбол - 14,

- Хоккей - 1,

- Теннис - 2,

- Стрельба - 5,

- Единоборства - 9,

- Ничем - 26.

Очень радует, что подавляющее большинство опрошенных, 71 человек, занимаются спортом.

Многие наши ребята катаются на коньках, танцуют, посещают бассейн и тренажерный зал. Они отдают предпочтение предпочтению активному отдыху. А движение - это жизнь!

**опрос проводили
ТЯ ГАМБАРАШВИЛИ,
ЕКАТЕРИНА МАЛЬКО**

Футбол в Гостилицах

Одним из самых популярных видов спорта в нашем поселке является футбол. Уже много лет работает у нас футбольная секция. Наши ребята принимают активное участие в различных соревнованиях.

Футбол дает не только физическое, но и интеллектуальное развитие. Ведь это не просто какая-то беготня по полю с футбольным мячом, а очень умная тактическая игра. В секции футбола ребята получают абсолютно все возможности выразить себя на игровом поле. А это одна из самых главных составляющих личностного развития. За счет динамичности и подвижности игры в футбол прекрасно развивается координация движений и реакция. Играя в футбол, укрепляется сердечно-сосудистая система детей. Бег благотворно влияет на сердце. У всех футболистов ноги приобретают мышечную рельефность и силу.

Тренер команды Осипова Галина Алексеевна рассказала, что в секции представлено 4 возрастные группы: 5-7, 11-13, 15- 20 и 20-30 лет. В каждой возрастной группе есть сильные и слабые игроки. Слабые в том плане, что у них нет реакции, эмоций. Много есть и талантливых ребят. В самой маленькой группе - это Безбородов Артем. В самой старшей группе Алферов Артем, Корнильев Сергей, Силичев Михаил, перечислять можно бесконечно, все хорошо занимаются. Самая значимая победа у нас была в 2009 году. Тогда ребята 95-го года рождения заняли 5 место на чемпионате России в Пскове.

Желаем нашим футболистам новых побед, а тренеру больше талантливых воспитанников.

ТЯ ГАМБАРАШВИЛИ





Как вы отдыхали этим летом?

В прошлом номере мы предложили нашим читателям поделиться своими летними историями. Публикуем самый интересный рассказ. Автор Екатерина Малько.

«Этим летом я ездила со своей семьей в Тунис. Это очень красивая страна. Мы каждый день ходили на пляж, катались на горках и ездили на разные экскурсии. Одна из них была в бело-голубой город Сиди-бу-Саид. Это город, где все дома белые, а двери и окна голубого цвета. Все выполнено в одном стиле, но оформление оконных и балконных решеток отличаются. Ничего подобного я не видела. Гиды рассказывали, что в начале двадцатого века, в этом тихом и симпатичном тунисском городке купил дом богатый барон из Франции. Он и предложил местным жителям перекрасить все дома в бело-голубой цвет, так они меньше нагревались под лучами палящего африканского солнца и выглядели намного симпатичнее. Еще мне запомнились сладости. В Тунисе их множество, они сладкие, но не приторные. Я пробовала пахлаву, сладкие бомбочки, батончики из сухофруктов и меда, печенье и конфеты ручной работы.»

«Щит и крепость»



11 и 12 октября 2017 года ученики Гостилицкой школы побывали в городе Выборг и путешествовали по двухдневному маршруту «Крепостной щит» в рамках областного проекта «Мой родной край - Ленинградская область». Для ребят были организованы экскурсии в музеи, где они познакомились с историей нашего региона, а также побывали в деревне у викингов.

Проект «Мой родной край - Ленинградская область» стартовал в год 90-летия Ленинградской области, объявленный Годом истории, по инициативе и по поручению губернатора Ленобласти Александра Дрозденко. Проект является уникальным для России: подобного ему пока нет ни в одном регионе страны.

В рамках проекта разработано шесть основных маршрутов: «Дорога жизни — Дорога Победы», «От истоков Руси до Российской империи», «Твердыни нашего края», «История нашего края», «На северных рубежах» и «Крепостной щит». Для детей с особыми потребностями подготовлены экскурсии «Тихвинская земля — духовная крепость России» и «Приютино — обитель муз».

АНТОН ЧАРЫКОВ

Дни рождения наших учителей

12 ноября

Денисова
Ирина Анатольевна

13 ноября

Глащинская
Алина Игоревна

20 ноября

Голубева
Надежда Александровна

25 ноября

Прилягина
Светлана Васильевна

30 ноября

Шавашкевич
Людмила Геннадьевна

ОБЪЕДИНЕНИЕ

мультимедийная ЖУРНАЛИСТИКА

приглашает всех желающих,
кто любит сочинять и писать.
Нам нужны интересные статьи!
Давайте делать газету вместе!

Мы также готовим
видео-ролики и телепередачи.

**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ
К НАШЕЙ КОМАНДЕ :)**

**контакты
в подписи**



«Школьные вести» - учебная газета объединения МБУ ОДО Центра детского творчества Ломоносовского района «Мультимедийная журналистика».

Руководитель объединения и главный редактор педагог дополнительного образования Строгина Оксана Сергеевна.

Над номером работали: Екатерина Малько, Антон Чарыков, Тия Гамбарашвили.

Ваши предложения и пожелания принимаем по тел. **8-911-259-20-66**, в группе в контакте vk.com/cdtfenix, а также при личной встрече во время работы объединения (Среда и Пятница с 17:00 до 17:45) по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, д. Гостилицы, ул. Школьная, д. 14 (Гостилицкая школа)